
 

To   

 

ACTA N°1-2022 

REUNIÓN ORDINARIA 

CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL 
 
 

Lugar: Vía Zoom 

Fecha: Jueves 25 de marzo 2021 

Hora de Inicio: 16:00 horas. 

Dirige la Sesión: Encargada de Participación Ciudadana y No Discriminación, Doña María del Pilar 
Martínez Céspedes. Apoyo Técnico, Eduardo Peña Valenzuela.  

 

 
TABLA DE LA SESIÓN 

 
1. Bienvenida.  Presentación integrantes.  

2. Saludo Inicial: Director General CAJVAL Sr. Gastón Gauche Strange. 

3. Presentación Nuevos Miembros del COSOC y palabras de sus integrantes. Conocer de sus 
organizaciones.  

4. Designación Presidente/a del COSOC  

5. Propuestas de trabajo año 2022 
 
 

DESARROLLO Y ACUERDOS DE LA SESIÓN 
 

1. Bienvenida.  Presentación integrantes.  
 
Encargada de Participación Ciudadana junto a Apoyo Técnico otorgan la bienvenida a los/as 
Consejeros/as de la Sociedad Civil de manera personalizada, agradeciendo participación en el 
espacio, con énfasis y bienvenida a integrantes nuevos a la instancia.  

2. Saludo Inicial: Director General CAJVAL Sr. Gastón Gauche Strange  

Director general felicita, saluda, motiva y fortalece espacio de organización a través de sus 
palabras donde da cuenta de actividades que realiza Corporación de Asistencia Judicial, sus 
vías de ingresos, materias que atiende y líneas de atención, con especial énfasis a enfoque 
territorial que se asumirá este año 2022, señalando “nosotros queremos llegar a los vecinos y 
vecinas, nosotros ir a sus lugares, a sus comunidades, donde ellos viven, y no que ellos vayan a 
nuestras oficinas, prestaremos un servicio junto a profesionales en terreno, los móviles y en los 
horarios más pertinentes”. Junto con ello, se dio énfasis a grupos con los cuales se priorizará 
la atención como migrantes, niños, niñas y adolescentes, diversidades sexuales, personas en 
condición de discapacidad y adultos mayores.  

 



 

Dichas palabras fueron complementadas por Encargada de Participación Ciudadana y No 
Discriminación, Doña María del Pilar Martínez Céspedes, quien informa de actividades a nivel 
comunitario y oferta programática de nuestra Corporación señalando que se dará especial 
atención a Campamentos de la comuna, reforzando además la importancia de este espacio de 
Participación Ciudadana, compromiso y responsabilidad de los/as Consejeros/as como 
representantes y líderes de sus organizaciones y comunidades.  

 

3. Presentación Nuevos Miembros del COSOC y palabras de sus integrantes. Conocer de sus 
organizaciones.  

En relación a los/as nuevos integrantes, se incorpora como nueva integrante del COSOC, doña 
María Huasco, representante de la Unión Comunal de Adultos mayores de Concón, quien se 
muestra altamente motivada y agradecida por sumarse a dicha instancia.  

Sumado a ello, nos saluda doña Elizabeth Sepúlveda Boggie, quien representa a Junta de 
Vecinos Parrasia de la comuna de San Felipe, además como co fundadora de Corporación 
AFAMACC de la misma comuna, Consejera del Consejo Local del Hospital San Camilo, 
miembros de escuela de Líderes del Municipio y parte de la Unión Comunal de Junta de 
Vecinos.  

Se integra y agradece instancia, Camilo Durán, activista y encargado de Comisión de Derechos 
Humanos y área de políticas públicas de la región de Valparaíso del MUMS, Movimiento por 
la Diversidad Sexual, señalando labor que realizan en temas de incidencia política así como 
actividades comunitarias como prevención de VIH, asesoría jurídica, instancias de 
sensibilización, entre otras.  

Junto con lo anterior, integrantes del COSOC otorgan su saludo e informan qué actividades se 
encuentran realizando sus organizaciones respecto a las comunidades donde se encuentran 
emplazados y participantes de las mismas.  

 

4. Designación Presidente/a del COSOC  

Por unanimidad se ratifica el cargo de presidenta  del COSOC a la Sra. Fresia Avendaño, 
representante de la organización Mujeres por sus Derechos  con prorroga hasta marzo del 
año 2023. En palabras de la mencionada señala que espera apoyar la organización que 
preside facilitando y siendo partes de las actividades que se vayan programando esperando 
que sea un año de fructífero trabajo en el área de Participación Ciudadana.  

 

5.  Propuestas de trabajo año 2022 

Se comenta sobre actividades acordadas para el presente año, consensuadas en la última 
sesión presencial del año 2021, y se informa que será enviado documento donde cada 
organización se compromete a proponer actividades a nivel comunitario con fechas 
específicas para ser organizadas, asumidas y compartidas como área de Participación 
Ciudadana. 

Se informa sobre la importancia de colaborar con opinión respecto a Cuenta Pública 
Participativa respecto a la gestión del año 2021. Por tanto, próxima sesión trabajará en 
cuanto a discurso que emitirá Director General. 

Se entregan antecedentes sobre Consultas Ciudadanas llevadas a cabo en el año 2021 y sus 
principales resultados, junto con lo cual se espera contar con apoyo del COSOC para realizar 
dichas consultas este año 2022. 

Sumado a lo anterior, replicando experiencias del año 2021, se espera concretar instancias 
formativas, capacitaciones y reuniones de temáticas relevantes ya sean de contingencia y/o 
particularidades. 

 



 

 

Por último se acuerda realizar sesiones del COSOC los últimos jueves de cada mes a las 16.00 
hrs. principalmente vía on line.  

 
Siendo las 17:10 horas se cierra la sesión. 

 

 
LISTA DE PARTICIPANTES  

 
NOMBRE CARGO - ORGANIZACIÓN 
Fresia Avendaño Tapia Presidenta - Mujeres por sus Derechos 
Gonzalo Osorio Presidente - Agrupación de Líderes  con mil capacidades 

Marcelo Escobar Vicencio Vicepresidente - Agrupación de Líderes  con mil capacidades 

María Angélica Lombardi Presidenta - JJ.VV Valencia Sur, sector Playa Ancha Valparaíso. 

Mao Santiago Montoya Presidente - Fundación Centro de Orientación      Migratoria 

Jessica De Laire Legua Tesorera UNCO Viña del Mar 
Camilo Duran Movimiento por la Diversidad Sexual MUMS 
María Huasco UNCO Adultos Mayores Concón 
Elizabeth Sepúlveda JJVV Parrasia, UNCO San Felipe 
Gastón Gauche Stange Director General CAJVAL 
Ma.del Pilar Martínez Céspedes Encargada de Participación Ciudadana COSOC - CAJVAL 
Eduardo Peña Valenzuela Apoyo técnico de PAC - CAJVAL 

Laura Cáceres Brendel  Secretario Ejecutivo COSOC- CAJVAL 
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